2024年11月14日 星期四



# 买车容易安"桩"难

#### 市民期盼早日解决充电难题

"买车容易,没想到要在自家车位上 安装充电桩却犯了难。"近日,家住陕州 区甘棠街道明珠家园小区的业主管先生 拨打本报热线电话,反映由于物业不给 出证明,导致其不能在自家停车位安装 私人新能源汽车充电桩的问题。记者对 此展开调查。

近年来,新能源汽车因其"绿色低 碳"和节能经济,备受车主喜爱,充电桩 是新能源汽车使用过程中不可或缺的配 套设施。据管先生反映,今年10月,他 为妻子购置了一辆新能源汽车,当他准 备在地下停车位上安装充电桩时,被告 知需要向供电部门提交物业公司或业主

委员会等出具的允许安装充电桩相关证 明材料。于是,管先生向所在小区物业 公司提出申请,但物业工作人员表示,目 前该小区此项业务已经停办。原因是该 小区建设时,新能源电动汽车尚未普及, 车库没有单独划分防火分区,存在一定 的火险安全隐患,不具备安装私人新能 源汽车充电桩的条件。

连日来,记者在市区九玺台、新区森 林半岛等多个小区走访了解到,业主在 小区地下车位安装新能源充电桩遇阻的 情况较多。消防和用电问题是造成业主 无法安装新能源充电桩的两大因素。

记者查阅相关规定发现,根据住房

和城乡建设部、国家市场监督管理总局 联合下发的《GB/T 51313-2018 电动汽 车分散充电设施工程技术标准》:"新建 汽车库内配建的分散充电设施在同一防 火分区内应集中布置,当地下、半地下和 高层汽车库内配建分散充电设施时,应 设置火灾自动报警系统、排烟设施、自动 喷水灭火系统、消防应急照明和疏散指

而记者通过走访发现,我市目前的 不少住宅小区大多是在2020年之前规 划、建设的,并没有将新能源充电设备 纳入住宅楼的规划中。而由于小区配 电容量不足、消防安全风险、油电混停 等原因,物业公司出于安全隐患和管 理方面考虑,对业主不予开具允许安

"根据相关规定,在小区地下车库安 装充电设备,首先要满足电动汽车和燃 油汽车分区域停放,并且达到新能源汽 车地下停车场消防所需的其他要求。"市 住建部门相关工作人员表示,在符合新 能源汽车充电桩安装条件情况下,业主 可以安装电动汽车充电桩。针对部分小 区业主遇到的充电桩安装难问题,相关 部门正在协商研讨解决办法,努力完善 充电服务体系,提升新能源汽车充电保 (本报记者 梁如意) 障能力。

# 三门峡12月2日启用电子行驶证

#### 车主可通过"交管 12123"APP 申领

本报讯(记者葛洋)日前, 公安部宣布一项重大改革举 措,自11月4日至12月2日在 全国范围内分三批全面推广 应用机动车电子行驶证。据 了解,三门峡市将于12月2日 正式启用机动车电子行驶证, 广大车主可通过全国统一的 "交管 12123"APP 申领电子行

自今年7月1日起,公安 部已在包括北京、天津、苏州 在内的60个城市试点推行机 动车行驶证电子化,并取得了 显著成效。截至目前,已为 5000多万名车主核发了电子 行驶证,这一创新举措不仅简 化了办事流程,还提高了办事 效率。

为了方便车主申领电子 行驶证,公安部依托"交管 12123"APP,提供了便捷的在 线申领服务。据了解,个人 用户只需登录APP,点击首页 的"电子证件凭证"功能,进 入"电子证件"子功能,即可 在用户名下有机动车的情况 下,点击电子行驶证右侧的 "申领"按钮进行申领。单位 用户则须切换到单位用户 版,在首页下方点击机动车 列表项后,进入"机动车详细 信息"页面,点击"电子行驶 证"进行申领。

系统会在收到用户提交 的电子行驶证申领请求后,核 对机动车状态信息,并通过 "交管 12123" APP 告知申领结 果。申领成功后,车主可以登 录 APP,点击首页的"电子证 件凭证"功能,进入"电子证 件"子功能,点击下方列表项 即可显示电子行驶证。单位 车辆切换到单位用户版后,同 样可以在"机动车详细信息" 页面查看电子行驶证。

# 市区香蕉价格持续走高

商家:供应端紧缩,其他果品丰富价稳

香蕉都要5元钱一斤了!"近 的香蕉产量减少。此外,海 日,在三门峡市区一家超市选 购水果的李姓市民表示,"前 段时间还是3元钱左右一斤, 现在居然涨了这么多。"据记 者了解,随着近期我市香蕉市 场行情的持续走高,不少消费 者发现,常见的水果——香蕉 价格目前已涨到5至6元一 斤,一些品相较好的香蕉甚至 售价更高。

当天,记者在三门峡市虢 国农贸市场看到,各个水果 摊前人头攒动,水果品种也 十分丰富,价格相对适中。 记者看到,该市场上的香蕉 价格较之前明显上涨,品相 较好的香蕉,价格在每斤4元 或 4.5 元。据商家介绍,香蕉 价格的上涨主要归因于供应 端的收缩。由于台风"摩羯"

本报讯(记者葛洋)"现在 等的影响,海南等主要产区 区,也受到了台风的影响,因 此导致香蕉价格走高。此 外,秋冬季香蕉购买需求量 大也是造成其价格上涨的原 因之一

记者走访三门峡市涧南 农贸市场等地看到,市场上 各个水果店内摆放的水果琳 琅满目,除香蕉价格较高外, 其他的都属于平价水果,如3 元一斤的石榴、3.5元一斤的 香梨和苹果,甚至还有4元 三斤的火龙果等。"总的来 说,除香蕉等个别品种外,今 年水果的整体价格相对平 稳,大家可以根据自己的喜 好和需求,选择适合自己的 水果。"该市场相关负责人介



## 老人缴费遗失现金 税务人员帮助找回

本报讯"谢谢你们帮我 找到这些钱……"近日,84岁 的居民张文忠在找回丢失的 1000 元现金后,拉着渑池县 税务大厅工作人员的手激动 地说。

11月4日下午,张文忠在 办理完城乡居民基本医疗保 险缴费事宜后,不慎将随身携 带的现金散落在叫号机旁后 离开。税务大厅工作人员茹 晨光发现遗失的现金后,立即 报告办税服务厅负责人。随 后,几名工作人员通过监控系 统调取录像,仔细比对缴费台

账登记的缴费人信息,经过近 1个小时的查询后,终于确定 失主为张文忠。但失主电话 一直处于无人接听状态,直至 晚上工作人员才和张文忠取 得联系,将现金及时归还。

这仅仅是渑池县税务局 为群众排忧解难、精细服务的 一个缩影。拾金不昧、归还失 物这样充满正能量的小事,在 该局干部职工身上发生过多 次。每年税务大厅工作人员 都会帮助群众找到丢失的物 品和身份证等。

(王家臣 贾书双)



#### 台球相伴乐在其中

日前,三门峡市老年台球培训班在市老干部大学圆满结束,20余位老年人参与 培训班采取理论联系实际、教员示范和观摩视频相结合的方法进行教学,让老年群 体了解台球竞赛规则,交流竞技,收获快乐。

本报记者 单义杰 摄



#### 整理图书 传递书香

近日,灵宝市城管局组织志愿者开展图书整理活动,对该局图书馆的图书进行分 类、排序、标签粘贴和上架,营造舒适有序的阅读环境。

本报记者 吴若雨 摄



#### 爱心义诊 送健康

为增强居民健 康意识,使群众在家 门口就能享受到贴 心的医疗服务,近 日,湖滨区车站街道 湾道社区联合医疗 机构开展爱心义诊 活动,为居民测量血 压、血糖,针对病情 提供详细解答和指 导,受到居民欢

> 本报记者 梁如意 摄





### 热线电话:13939804222

#### 小区门禁系统声音过大扰民

市民李先生:我是三门峡市区崤山路通用机械厂小区 附近小区的居民。近期,我发现通用机械厂小区的门禁闸 门在车辆进出时发出的播报声音较大,尤其在夜间,对周 边居民的休息造成了干扰。希望相关部门能够协调,降低 或消除该噪声

通用机械厂小区:该门禁闸门是在老旧小区改造时安装 的,当时并未收到关于声音过大的反馈。现在有居民反映该 问题,我们会立即采取行动,联系相关技术人员,对门禁闸门 的声音进行调整或取消播音功能。

#### 行道树枝叶遮挡路灯光线

市民方先生:我是三门峡市区上阳路附近的居民。最近, 我注意到该路段黄金技校附近的行道树枝叶过于茂盛,晚上 路灯被遮挡,路面昏暗,给行人和车辆带来安全隐患。希望有 关部门对树枝进行修剪。

三门峡市城市管理局:针对这一问题,我们已将工单派发 给相关绿化部门,要求其对该路段的行道树进行检查,根据实 际情况制定修剪方案,并尽快安排专业人员进行修剪工作,为 行人和车辆提供安全的出行环境。

#### 这个停车场现在收费吗?

网友"晚晚":我计划到三门峡天鹅湖国家城市湿地公 园游玩,听说车可以停到黄河生态廊道青龙坝生态停车 场,想了解一下这个停车场收费吗?具体的收费标准是什

三门峡市天鹅湖旅游开发有限责任公司:停车场60分钟 内停车免费。超过60分钟的,小型汽车每日每次停车收费5 元、中型汽车每日每次停车收费6元、大型汽车每日每次停车 收费10元。

(本期值班记者 吴若雨)

### 冷空气带火"暖经济" 御寒产品迎热销

本报讯(记者梁如意)连日 来,三门峡市受较强冷空气影响, 大风、降温、降雨"组团"上线,气 温一度降至个位数,冷空气下, "暖经济"持续升温,御寒产品迎 来销售旺季。

记者在我市各大商场、步行 街、精品服饰店看到,冲锋衣、羊 毛衫、秋衣、手套等御寒产品随处 可见,商家推出的系列优惠活动 吸引着顾客驻足选购。"今年多家 品牌都在款式和面料上有所创 新,更加注重保暖性和舒适性。 冲锋衣、打底衫还有薄款的羊毛 衫是顾客当下选购最多的。"大张 百货一品牌店店主吴女士介绍, 早在入冬前,该店就提前进货,储 备了很多御寒的服装产品以供销 售。"这几天除了到店购买外,许 多顾客也会在微信上询价,目前 适合初冬穿的衣服销量都不错。 吴女士说。

除服饰外,保暖类的床上用 品也很受顾客青睐,冬季蚕丝被、

羽绒被、棉被成了主角,不少家居 店里,床上用品4件套也从轻薄 材质变成了加厚保暖的珊瑚绒、 牛奶绒等材质。

随着气温不断走低,取暖类 电器也迎来销售旺季,电热毯、暖 风扇、暖手宝及各种取暖电器陆 续被店家摆在显眼位置,价格从 几十元到上千元不等。"天冷了, 想给家里添置一台好用的取暖 器。"在市区一家家电专卖店里, 正在选购取暖器的王女士表示, 自己居住的农村没有实行集中供 暖,买一台安全性能高、舒适的取 暖器实用又方便

此外,火锅、热饮的需求也在 持续升温,不管是四川红油火锅 还是老北京铜锅涮羊肉,入冬"第 一顿火锅"的仪式感,正带动我市 各大火锅店生意持续走旺。除线 下外,在各个外卖平台,搜索"火 锅"后出现的火锅食材、器具一应 俱全,在家吃火锅也成了不少市 民的御寒选择。

### 管道破裂小区停水 多方联动修复正常

本报讯(记者吴若雨)"昨天 上午我们小区供水管道破裂,居 民一天一夜无水可用,严重影响 正常生活。"11月12日上午,三门 峡市区上阳南路城市之巅小区居 民李女士拨打本报热线电话反 映,小区供水管道破裂,物业公司 不能明确答复何时能修好,这让 小区居民非常焦急。

当天下午,记者来到该小区 了解情况。在现场记者看到,该 小区一栋楼的北面有一处长约7 米、深约2米的坑洞被挖开,破损 的管道暴露在外,施工人员正在 加紧抢修。

"管道已经使用了十几年,老 化比较严重,因此修复起来比较 困难。"现场施工人员表示,11月 11日夜间和12日中午,他们曾一 度修复了管道,但刚修好不久,又 有其他地方发生了破裂,导致施

工不得不重新进行。 该小区物业三门峡精诚物业 服务有限公司副总经理薛小东表 示,发现管道破裂后,该公司立即 垫资请来专业的维修人员进行修 复。但由于管道埋在地下,下方 有光缆,要寻找漏水的地方,进展 较为缓慢。找到漏水处后,他们 立即进行了抽水、排查等工作,但 修复过程中多次出现新的破裂 点,导致施工时间一再延长。"我 们第一时间就在业主群发布了通 知,告知居民抢修进展情况,但第 一次出现新的破裂点时已是凌晨 2时,新需要的物资不能及时购 买,导致无法连夜施工。清晨买 到物资后,我们立即继续施工。" 薛小东表示,今后会加强与居民 的沟通和解释工作。

为了解决该小区居民用水问 题,小区所在社区涧南社区与物 业一起协调安排该小区居民到附 近门店借取生活用水,确保居民 基本生活需求。

11月12日下午5时30分,该 小区破损的供水管道已经成功修 复并恢复了供水。